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ВОЗЬ МЕМ ВАШ БОЛЬ

АГУЛЬ НАЕ ГО РА
З ран ку ў па ня дзе лак дзя сят кі брас таў чан пры хо дзяць 

да бу дын ка ге не раль на га кон суль ства РФ у Брэс це па 
ву лі цы Пуш кін скай. У кні зе спа чу ван няў ужо па кі ну лі 
шмат за пі саў.

У пер шай па ло ве дня кон суль ства на ве да лі стар шы ня 
Брэсц ка га аб лас но га Са ве та дэ пу та таў Сяр гей Ашмян-
цаў, на мес нік стар шы ні абл вы кан ка ма Алег Вя ліч ка, 
стар шы ня Брэсц ка га гар вы кан ка ма Аляк сандр Ра га чук. 
Кож ны з іх на пі саў сло вы смут ку і пад трым кі род ным і 
бліз кім за гі ну лых у авія ка та стро фе, а так са ма сло вы 
са лі дар нас ці з на ро дам Ра сіі.

Свят ла на ЯС КЕ ВІЧ. yackevich@zviazda.by

У АД ПА ВЕД НАС ЦІ 
З ДЗЯР ЖАЎ НЫ МІ 

ІН ТА РЭ СА МІ
Прэ зі дэнт — пра ўмо вы пры цяг нен ня 

ін вес ты цый у на шу кра і ну
Аляк сандр Лу ка шэн ка ўчо ра пра вёў на ра ду па 
пы тан нях знеш ня га фі нан са ван ня.

«Нам не аб ход на аб мер ка ваць пы тан не пры цяг нен ня 
знеш ніх фі нан са вых срод каў для ін вес ты цый у на шу эка-
но мі ку. У пер шую чар гу рэ сур сы па трэб ныя рэ аль на му 
сек та ру. Пы тан не не ў тым, дзе іх знай сці і як. Раз мо ва 
пой дзе аб кан крэт ных крэ ды тах, якія нам пра па ну юць. Не 
толь кі мы про сім у ка гось ці (гэ та нар маль ная прак ты ка), 
а нам пра па ноў ва юць сён ня на шы парт нё ры. Перш за ўсё 
ра сій скія бан кі. Нам трэ ба аб мер ка ваць пра ві лы за па зы-
чан няў, кошт гэ тых крэ ды таў, вар та ці не вар та іх браць, 
ку ды на кі ра ваць», — ска заў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Ад ным з най важ ней шых ка на лаў па ступ лен ня крэ-
ды таў з'яў ля ец ца бан каў ская сфе ра. На на ра дзе бы ло 
ад зна ча на, што за апош нія га ды ў Бе ла ру сі скла лі ся дзе-
ла выя парт нёр скія ад но сі ны з шэ ра гам за меж ных бан каў, 
якія пра цу юць у кра і не. «Прос та трэ ба ва ру шыц ца, гро-
шай у све це да стат ко ва. Вя до ма, ні хто рас кід вац ца імі не 
бу дзе. Але на ша кра і на мае доб рую крэ дыт ную гіс то рыю, 
мы ні ко му ні ко лі не бы лі па він ны і не пла ну ем мець пра-
тэр мі на ва ныя крэ дыт ныя рэ сур сы або даў гі, та му трэ ба 
вы ка рыс таць гэ та і пра ца ваць. Пра ца ваць і з за ход ні мі 
бан ка мі, і з на шы мі фі лі яла мі ра сій скіх бан каў, — па ста віў 
за да чу Прэ зі дэнт. — Але пры за па зы чан ні трэ ба мець на 
ўва зе, што эка на міч ная бяс пе ка і ўзро вень зо ла та ва лют-
ных рэ зер ваў — гэ та свя тое. З гэ тых па ды хо даў трэ ба 
зы хо дзіць пры вы зна чэн ні мэ та згод нас ці пры цяг нен ня 
знеш ніх срод каў».

Кі раў нік дзяр жа вы пад крэс ліў, што ней кай гон кі за іх 
аб' ёма мі быць не па він на, каб не за лез ці ў не аплат ныя 
па зы кі. «Умо вы пры цяг нен ня фі нан саў па він ны ад па-
вя даць вы ключ на дзяр жаў ным ін та рэ сам, мець яс ныя 
перс пек ты вы і мэ ты, — за явіў Аляк сандр Лу ка шэн ка. — 
Ка лі ёсць кан крэт ныя пра ек ты, раз лі кі іх акуп нас ці, і 
яны пры маль ныя, трэ ба вы ра шаць пы тан не аб знеш ніх 
за па зы чан нях пад га ран тыі на ша га ўра да».

На на ра дзе, як па ве дам ляе прэс-служ ба Прэ зі дэн та, 
бы лі аб мер ка ва ныя не ка то рыя вы ні кі пра цы эка но мі кі ў 
2016 го дзе, у тым лі ку та кія пы тан ні, як стан рэ зер ваў, 
ін вес ты цый на га клі ма ту, пры ваб насць для пры хо ду ін-
вес та раў, вы ка нан не пра гра мы з Еў ра зій скім фон дам 
ста бі лі за цыі і раз віц ця.

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар)

Пра тое, што нель га за ста вац ца ўба-
ку ад тра гіч ных па дзей у Ра сіі, га ва рыў 
учо ра ў Мін ску і наш Прэ зі дэнт. «Учо ра ў 
на шай Ра сіі зда ры ла ся вя лі кая тра ге дыя. 
На жаль, гэ та ча ра да тра ге дый ста ла злым 
лё сам над на шым брац кім на ро дам: вя лі-
кая коль касць лю дзей за гі ну ла ў Ір куц ку 
ў су вя зі з атру чэн нем, за бі ты па сол Ра сіі 
ў Тур цыі і за гі ну ла шмат лю дзей у су вя зі 
з кру шэн нем ва ен на га са ма лё та, у якім 
зна хо дзі лі ся 92 ча ла ве кі. За гі ну лі не толь-
кі чле ны экі па жа, але і вя до мыя ар тыс ты, 
прад стаў ні кі срод каў ма са вай ін фар ма цыі, 
ва ен ныя лю дзі, дзярж слу жа чыя, урач. Зра-
зу ме ла, мы ў гэ ты дзень не маг лі быць 
уба ку ад гэ тых тра гіч ных па дзей», — пад-
крэс ліў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Сло ва мі са лі дар нас ці і пад трым кі пра сяк-
ну та і спа чу ван не, якое кі раў нік бе ла рус кай 
дзяр жа вы на кі ра ваў Прэ зі дэн ту Ра сіі Ула дзі-
мі ру Пу ці ну. «Па чуц цё смут ку і спа га ды аха-
пі ла сён ня на шу кра і ну — па ве дам лен не аб 
кру шэн ні са ма лё та Ту-154, які ля цеў з Со чы ў 
Сі рыю, не па кі ну ла абы яка вым ні вод на га бе-
ла ру са. Гэ та тра ге дыя — наш агуль ны боль, 
і Бе ла русь сён ня смут куе ра зам з Ра сі яй. У 
гэ ту цяж кую хві лі ну мы по бач, поў нас цю па-
дзя ля ем гэ та страш нае го ра», — га во рыц ца 
ў спа чу ван ні. Прэ зі дэнт Бе ла ру сі ад зна чыў, 
што вя лі кую стра ту па нес ла і су свет ная куль-
ту ра — ся род за гі ну лых чле ны ка лек ты ву 
пра слаў ле на га Ака дэ міч на га ан самб ля пес ні 
і тан ца Ра сій скай ар міі імя А.В. Аляк санд ра-
ва, у тым лі ку і яго мас тац кі кі раў нік Ва ле рый 
Ха лі лаў. «Гэ та не за мен ная стра та для ра сій-
ска га, на ша га агуль на га, уся го су свет на га 
мас тац тва», — пад крэс ліў бе ла рус кі лі дар.

Аляк сандр Лу ка шэн ка так са ма вы ка заў 
глы бо кія спа чу ван ні ўся му ра сій ска му на-
ро ду, род ным і бліз кім за гі ну лых.

«Мы смут ку ем ра зам з сем' я мі ар тыс таў 
ан самб ля імя Аляк санд ра ва. У Бе ла ру сі 
за вяр ша ец ца Год куль ту ры, і гэ ту стра ту 
мы ўспры ма ем, як сваю. Гэ ты ан самбль — 
на бы так не толь кі Ра сіі, але жам чу жы на 
су свет на га мас тац тва, — ска за ла прэс-
сак ра тар Прэ зі дэн та Бе ла ру сі На тал ля Эй-
смант. — і, вя до ма, мы спа чу ва ем сем' ям 
за гі ну лых жур на ліс таў. Наш час, на жаль, 
та кі, што сён ня гэ тая пра фе сія, на пэў на, 
ста но віц ца ад ной з са мых не бяс печ ных. 
Лю дзі вы кон ва лі свой пра фе сій ны аба вя-
зак. І іх сы ход — вя лі кае ўзру шэн не і для 
са лі дар най бе ла рус кай гра ма ды жур на ліс-
таў і для ўсёй на шай кра і ны ў цэ лым». А 
яе ра сій скі ка ле га Дзміт рый Пяс коў агу чыў 
па зі цыю Крам ля: «Мы вель мі цэ нім той 
факт, што Бе ла русь сён ня смут куе ра зам 
з ра сі я на мі. Гэ та вель мі важ на і ліш ні раз 
свед чыць аб уз роў ні на шых ад но сін, на-
ша га са ю за».

Мі ністр аба ро ны Бе ла ру сі ге не рал-
лей тэ нант Анд рэй Раў коў вы ка заў спа-
чу ван ні мі ніст ру аба ро ны Ра сій скай Фе-
дэ ра цыі ге не ра лу ар міі Сяр гею Шай гу. А 
ў кні зе спа чу ван няў, ад кры тай у па соль-
стве Ра сіі ў Мін ску, па кі ну лі свае за пі сы 
прэм' ер-мі ністр Анд рэй Ка бя коў, мі ністр 
за меж ных спраў Ула дзі мір Ма кей, мі-
ністр ін фар ма цыі Лі лія Ана ніч, мі ністр па 
над звы чай ных сі ту а цы ях Ула дзі мір Ва-
шчан ка, мі ністр ан ты ма на поль на га рэ-
гу ля ван ня і ганд лю Ула дзі мір Кал то віч, 
мі ністр куль ту ры Ба рыс Свят лоў, мі ністр 
аду ка цыі Ігар Кар пен ка. Цэ лы дзень да 
па соль ства іш лі прад стаў ні кі прад пры-
ем стваў, гра мад скіх ар га ні за цый, прос та 
не абы яка выя лю дзі.

Прэ зі дэнт Аляк сандр Лу ка шэн ка, прад-
ба ча чы, што лю дзей бу дзе шмат, на на ра-
дзе даў да ру чэн не пра ва ахоў ным ор га нам 

за бяс пе чыць па ра дак ка ля па соль ства. 
Пы тан не бяс пе кі ў кан тэкс це та го, што 
ад бы ва ец ца ў су сед няй кра і не, ды яшчэ 
пе рад на ва год ні мі свя та мі, уво гу ле за ста-
ец ца ад ным з са мых ак ту аль ных. «Па дзеі 
ў Ра сіі, што ад бы лі ся апош нім ча сам, — 
да дай це сю ды яшчэ роз ныя ўзры вы ба ло-
наў у мет ро ў Маск ве, тра ге дыі на да ро гах 
і ін шае, — свед чаць аб тым, што нам ні 
ў якім ра зе нель га рас слаб ляц ца. Мы не 
зна хо дзім ся не дзе ўба ку ад шля ху гэ тых 
страш ных зда рэн няў. На ад ва рот, мы зна-
хо дзім ся ў са мым эпі цэнт ры. Та му ча го б 
нам ні каш та ва ла, трэ ба за ха ваць мір і спа-
кой у на шай кра і не. Гэ та — га лоў нае», — 
пад крэс ліў бе ла рус кі лі дар.

«Ка лі гэ та га не бу дзе, ні я кая эка но мі ка 
бу дзе не па трэб на, ні я кія пра дук ты хар ча-
ван ня, ні я кае фі нан са ван не, ні знеш няе, 
ні ўнут ра нае. Га лоў нае пы тан не — гэ та 
пы тан не бяс пе кі і ста біль нас ці на ша га гра-
мад ства», — за явіў кі раў нік дзяр жа вы.

Ён за па тра ба ваў звяр нуць на ад па вед-
ныя пы тан ні піль ную ўва гу, па чы на ю чы 
ад мяс цо вых ор га наў ула ды, кі раў ні коў 
сель скіх, па сял ко вых са ве таў, за кан чва-
ю чы ўра дам, Дзярж сак ра та ры я там Са-
ве та бяс пе кі, КДК, Ад мі ніст ра цы яй Прэ-
зі дэн та, па ве дам ляе БЕЛ ТА. «Я пра шу 
гэ та мець на ўва зе перш за ўсё, асаб лі ва 
на пя рэ дад ні ма са вых ме ра пры ем стваў, 
звя за ных са свет лы мі і ра дас ны мі для 
кож на га ча ла ве ка свя та мі — Но вым го-
дам і Ка ля да мі, — ад зна чыў Прэ зі дэнт. — 
Страш ная ка та стро фа ў квад ра це, ка лі 
лю дзі гі нуць, ча ка ю чы гэ тых ура чыс тас-
цяў, свят. Гэ та не да пу шчаль на». «Асаб-
лі ва лю дзям у па го нах трэ ба зра біць усё, 
каб на ву лі цах бы ло спа кой на, каб лю дзі 
пра вя лі нар маль на свя та», — да даў кі-
раў нік дзяр жа вы.

Пар ла менц кі дзён нікПар ла менц кі дзён нік  ��

Не аб ход ны са юз, 
а не па лі тыч ны пра ект

Се сія Пар ла менц ка га схо ду Са ю за Бе ла ру сі і Ра-
сіі ўчо ра ад кры ла ся ў Маск ве і па ча ла ся з хві лі ны 
маў чан ня ў па мяць пра ах вяр ка та стро фы са ма-
лё та Ту-154.

На шу дэ ле га цыю ўзна ча ліў стар шы ня Па ла ты прад-
стаў ні коў На цы я наль на га схо ду Ула дзі мір АНД РЭЙ-
ЧАН КА. Да па чат ку ра бо ты се сіі ён су стрэў ся са сва ім ка-
ле гам Вя ча сла вам Ва ло дзі ным, стар шы нёй Дзярж ду мы 
Фе дэ раль на га схо ду Ра сіі. Як па ве да мі ла прэс-служ ба 
Па ла ты прад стаў ні коў, спі ке ры аб мер ка ва лі ар га ні за цый-
ныя пы тан ні 51-й се сіі са юз на га пар ла мен та, уз гад ні лі 
па зі цыі па най больш важ ных пы тан нях па рад ку дня.

Учо ра ад бы ла ся пра цэ ду ра пры знан ня паў на моц тваў 
дэ пу та таў Пар ла менц ка га схо ду, дэ ле га ва ных На цы я-
наль ным схо дам Бе ла ру сі і Фе дэ раль ным схо дам Ра сіі 
пас ля пар ла менц кіх вы ба раў у абедз вюх кра і нах. По тым 
ад бы лі ся вы ба ры стар шы ні Пар ла менц ка га схо ду і яго 
на мес ні каў. Ула дзі мір Анд рэй чан ка абра ны пер шым на-
мес ні кам стар шы ні Пар ла менц ка га схо ду Са ю за Бе ла-
ру сі і Ра сіі. Вя ча слаў Ва ло дзін — стар шы нёй.

Вы сту па ю чы пе рад пар ла мен та ры я мі, спі кер на шай 
Па ла ты прад стаў ні коў за явіў, што Бе ла русь і Ра сія па-
він ны ўзмац ніць уза е ма дзе ян не ва ўсіх сфе рах. «У ад-
но сі нах Бе ла ру сі і Ра сіі не ўсё даб ра твор на, рэ гу ляр на 
пры ма юц ца пра тэк цы я нісц кія ра шэн ні, якія су пя рэ чаць 
за ка на даў чай ба зе Са юз най дзяр жа вы і Еў ра зій ска га 
эка на міч на га са ю за, — за явіў Ула дзі мір Анд рэй чан ка. — 
У ЕА ЭС не пры ма ец ца важ ных ра шэн няў, а сам са юз 
пе ра тва ра ец ца ў па лі тыч ны пра ект».

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. yushkevich@zviazda.by
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Свет уз ру шы ла тра ге дыя 
з кру шэн нем ра сій ска га са-
ма лё та Ту-154 над Чор ным 
мо рам, у якім зна хо дзі лі ся ар-
тыс ты ан самб ля пес ні і тан ца 
імя Аляк санд ра ва на ча ле з кі-
раў ні ком Ва ле ры ем Ха лі ла вым, 
жур на ліс ты трох фе дэ раль ных 
тэ ле ка на лаў і вы дат ны гу ма ні-
тар ны дзе яч — док тар Лі за ве та 
Глін ка. Па куль яшчэ не зра зу-
ме ла, што ста ла пры чы най. На 
ка рысць тэ рак та га во рыць ім-
гнен нае знік нен не са ма лё та з 
ра да раў і вя лі кі ра ды ус рос кі ду 
аб лом каў, хоць, па вод ле па пя-
рэд ніх за яў, гэ та не з'яў ля ец ца 
асноў най вер сі яй. Маг чы мыя і 
ін шыя пры чы ны — тэх ніч ныя 
праб ле мы або фак тар па мыл-
кі пі ло та. Да лу ча ю чы ся да спа-
чу ван няў, не аб ход на і за даць 
пы тан не: ці так ужо бы ло не-
аб ход на са джаць яд ро ад на го 
з са мых вы дат ных твор чых ка-
лек ты ваў све ту ў адзін са ма лёт, 
вы пу шча ны яшчэ ў 1983 го дзе? 
Тым больш што ля цеў са ма лёт 
у Сі рыю, якая ва юе, а гэ та ра бі-
ла яго ві да воч най мі шэн ню для 
тэ ра рыс таў усіх мас цяў. Дру гое 
пы тан не ўзні кае ў да чы нен ні да 
тых, хто ў са цы яль ных сет ках 
ка мен та ваў гі бель 92 ча ла век. 
Асаб лі ва ўзруш вае па зі цыя, 
рас паў сю джа ная ў анг ла моў-
ных сет ках, — маў ляў, ар тыс-
таў шка да, але, з ін ша га бо ку, 
ля це лі яны ў Сі рыю, дзе Ра сія 
зні шчае гра ма дзян скае на сель-
ніц тва, каб пра слаў ляць ра сій-
скую зброю, та му па за слу гах 
ім. Пры гэ тым так пі шуць лю дзі, 
якія лі чаць ся бе лі бе ра ла мі і ні 
ра зу ў жыц ці не бы лі ў Сі рыі, 
але, без умоў на, ве раць у тое, 
што вы зва лен не Але па сі рый-
скі мі і ра сій скі мі вой ска мі — 
гэ та акт ге на цы ду, а цал кам 
па доб ная сі ту а цыя ў Ма су ле, 
дзе дзей ні ча юць ірак ская ар мія 
і аме ры кан скія вой скі, — гэ та 
важ ны крок у ба раць бе з тэ-

ра рыс та мі. Па доб ныя двай-
ныя стан дар ты мыс лен ня ўсё 
больш ад да ля юць За хад ад не-
за ход ніх кра ін, у якіх за ха ва на 
здоль насць цвя ро за ана лі за-
ваць сі ту а цыю ў све це.

Рэд кі вы па дак тэ ра рыз му 
зда рыў ся на тыд ні. Два ча ла ве-
кі, па гра жа ю чы збро яй, за ха пі лі 
авія лай нер лі вій скай кам па ніі, 
які ажыц цяў ляў па лёт па ўнут-
ра ным марш ру це, і пры му сі лі 
экі паж ля цець у Рым. Па коль-
кі па лі ва не ха пі ла, са ма лёт 
сеў на Маль це. Пас ля доў гіх 
пе ра моў тэ ра рыс ты вы зва лі-
лі за лож ні каў і зда лі ся са мі. У 
экі па жа і па са жы раў не бы ло 
су мнен ня, што зброя з'яў ля ец-
ца са праўд най, па коль кі Лі вія 
ахоп ле на ха о сам гра ма дзян-
скай вай ны. Але яна, на здзіў-
лен не ўсім, ака за ла ся му ля-
жа мі. За хо пы са ма лё таў ста лі 
амаль нор май у 1970—1980-х 
га дах, ка лі ў све це ха па ла дзяр-
жаў, у якія мож на бы ло ўгнаць 
са ма лёт і бес па ка ра на яго па-
кі нуць, за біў шы ўсіх або пэў ную 
коль касць па са жы раў. Сён ня 
сі ту а цыя з кра і на мі, га то вы мі 
ад кры та пад тры маць тэ ра рыс-
таў, ра ды каль на змя ні ла ся. Ця-

пер угон са ма лё та га ран та ва на 
вя дзе да гі бе лі тэ ра рыс таў або 
доў гіх ту рэм ных тэр мі наў. За-
хоп ні каў лі вій ска га са ма лё та, 
да рэ чы, мо жа ча каць па жыц-
цё вае зня во лен не.

Із ра іль быў уз ру ша ны рэ-
за лю цы яй, пры ня тай Са ве-
там Бяс пе кі ААН 23 снеж ня. 
Пра ект рэ за лю цыі быў спа-
чат ку прад стаў ле ны Егіп там, 
але ў да лей шым ён зняў яго 
з га ла са ван ня. Гэ тым ра зам 
пра ект вы лу чы лі Но вая Зе-
лан дыя, Се не гал, Ве не су э ла 
і Ма лай зія. Сут насць рэ за лю-
цыі 2334 за клю ча ец ца ў тым, 
што па ся лен ні на аку па ва ных 
зем лях Па лес ці ны «не ма юць 
юры дыч най сі лы і з'яў ля юц ца 
гру бым па ру шэн нем між на род-
на га пра ва». Пры няць рэ за лю-
цыю бы ло б не маг чы ма, ка лі б 
ЗША не ўстры ма лі ся ад га ла-
са ван ня, як яны і зра бі лі, а на-
кла лі б ве та. У вы ні ку 14 кра ін 
пра га ла са ва ла «за», а па зі цыя 
ЗША да зво лі ла пры няць рэ за-
лю цыю. Праб ле ма ў тым, што 
Із ра іль з'яў ля ец ца най важ ней-
шым са юз ні кам ЗША ў рэ гі ё не, 
і спро ба пры няць па доб ную рэ-
за лю цыю пяць га доў та му бы ла 

спы не на ме на ві та ЗША. Із ра іль 
ужо вы клі каў да ся бе па слоў 
кра ін — чле наў Са ве та Бяс пе-
кі ААН і ад клі каў сва іх па слоў 
з Но вай Зе лан дыі і Се не га ла 
для кан суль та цый. Сі ту а цыя 
з аме ры кан скай па зі цы яй па 
гэ тым пы тан ні рэз ка зме ніц ца 
пас ля пры хо ду да ўла ды До-
наль да Трам па, які ўжо абя цаў 
Із ра і лю ўся ля кую пад трым ку. 
Ён ужо асу дзіў і пры ня тую рэ-
за лю цыю.

З'я ві лі ся сур' ёз ныя перс-
пек ты вы па ляп шэн ня ра сій-
ска-мал даў скіх ад но сін. 23 
снеж ня прай шла інаў гу ра цыя 
но ва га прэ зі дэн та Мал до вы 
Іга ра Да до на, а ўжо 24 снеж ня 
ад бы лі ся яго пе ра мо вы з ра сій-
скім ві цэ-прэм' е рам Дзміт ры ем 
Ра го зі ным. Прэ зі дэнт Мал до вы 
пры няў за пра шэн не Ула дзі мі ра 
Пу ці на ажыц ця віць ві зіт у Маск-
ву 17 сту дзе ня для аб мер ка-
ван ня двух са мых важ ных для 
кра і ны пы тан няў — вяр тан ня 
мал даў скай пра дук цыі на ры-
нак Ра сіі і ам ніс тыі гра ма дзян 
Мал до вы, якія па ру шы лі рэ жым 
зна хо джан ня пад час ра бо ты ў 
Ра сіі і не мо гуць ця пер у ёй пра-
ца ваць. Абедз ве ме ры ажыц-
цяў ля юц ца ў Ра сіі ў кан тэкс це 
па пя рэд ня га цес на га зблі жэн-
ня Кі шы нё ва з Еў ра пей скім 
са юзам, які ўклю чае аса цы я-
цыю з ЕС і ства рэн не зо ны сва-
бод на га ганд лю. Мал даў ская 
эка но мі ка сур' ёз на па ку туе ад 
пры ня тых Ра сі яй мер, па коль-
кі ў зо не сва бод на га ганд лю з 
Еў ра са ю зам на са май спра ве 
шмат аб ме жа ван няў на экс парт 
сель ска гас па дар чых та ва раў, 
якія ў вы ні ку пра даць у ЕС у 
не аб ход ных аб' ёмах не маг чы-
ма, а вя ліз ны ра сій скі ры нак 
стаў для мно гіх та ва раў не да-
ступ ны.

Сяр гей КІ ЗІ МА, 
док тар па лі тыч ных на вук
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